执行主任:张红 责编:夏·沙仁高娃 校对:王文英

2025夏季达沃斯论坛将开启,今年有哪些新特点?

□ 新华社记者 王雨萧 叶昊鸣 杨文

世界经济论坛第十六届新领军者年会(又称"夏季达沃斯论坛")将于6月24日至26日在天津举行。作为洞察全球经济脉动和产业变革浪潮的重要窗口,本届夏季达沃斯论坛有哪些新特点?

人数创新高,活动更丰富

本届夏季达沃斯论坛的主题为"新时代企业家精神",将向国际社会展示中国经济高质量发展成效,展现中国坚持高水平对外开放的积极姿态,与世界共享中国发展的机遇和红利。

"目前已有来自全球的约1800名嘉 宾注册参会,人数为近年之最,充分彰显 年会的影响力和中国超大规模市场的吸 引力。"国家发展改革委国际合作司副司 长陈帅说。

记者了解到,本届夏季达沃斯论坛 将举办近200场分论坛活动,主会场外 还将举办"天津文化之夜""市民走进达 沃斯"等一系列丰富多彩的配套活动。中 外嘉宾将广泛参与各个分论坛,发表真 知灼见,提出解决方案,为全球经济发展 建言献策。

"我们精心设计了6条科技、文化旅游路线,涵盖前沿科技、智能制造、历史文化、城市风光等不同主题,同时将举行一系列精彩非遗项目展示、文艺节目演出、特色美食品鉴等活动,让与会嘉宾进一步感知天津古今交融、开放包容、创新进取的城市特色。"天津市副市长李文海说。

"新"意十足,"绿"意更浓

从经济议题"解读新质生产力发展战略",到科技议题"如何进行人机协作?""科技赋能智慧城市",再到可持续发展议题"适应气候变化下一步行动""新能源+治沙"……

本届夏季达沃斯论坛将围绕"解读全球经济""中国展望""剧变中的产业""投资人类与地球""新能源与材料"五大方向,探讨应对全球挑战的创新解决方案和新增长模式。

"城市新引擎—新型创新区""理解中国的 AI 策略"……一系列人工智能、区块链、新材料等领域的分论坛活动也

将亮相本届夏季达沃斯论坛,来自全球的与会嘉宾将聚焦前沿领域、新兴热点进行深入交流探讨。

在国家会展中心(天津),太阳能电 池板正源源不断为场地提供电能。

"场馆中用到的沙发等家具,是 2023年使用过的循环材料,一些涂料则 源自渔网等再生资源。"世界经济论坛全 球会议运营总监塞维林告诉记者。

记者了解到,本届夏季达沃斯论坛含"绿"量更足。国家会展中心(天津)应用光伏发电、海绵城市等技术,利用可再生资源代替部分常规能源,减少建筑碳排放,更好达到节能、节水、节材等效果。活动期间,还将有来自一汽奥迪等品牌的数百辆新能源汽车,助力嘉宾绿色低碳出行。

充分搭建合作交流平台

记者了解到,本届夏季达沃斯论坛 期间将举办民营企业沙龙、"投资中国"、 人工智能论坛和生物医药论坛等多场工 商界嘉宾经贸交流活动,为各方交流合 作搭建对接平台。 "作为世界上最有活力的地区,亚洲推动着全球60%的经济增长,其中,中国贡献了一半,并且在众多创新、技术进步和产业转型方面处于前沿。"世界经济论坛执行董事梁锦慧表示,新领军者年会将为促进建设性对话与有意义的交流合作提供平台,与会嘉宾可以加深对中国和亚洲趋势及机遇的了解,洞悉充满活力、快速变化的区域创新生态。

"近几年许多中国产品不断在海外市场掀起热潮。作为新消费品牌,我们也在积极探索全球化布局和发展,希望在这届夏季达沃斯论坛寻找更多交流合作的机会,在研发、渠道等方面与全球市场建立更紧密的伙伴关系。"口腔护理品牌参半创始人尹阔说。

天津市商务局局长孙剑楠表示,天津还将同期举办2025海河国际消费论坛等配套活动,搭建国际化、高层次的交流洽谈平台,更大力度吸引和利用外资,进一步推动提升消费能级、丰富消费供给,助力经济高质量发展。

(新华社北京6月23日电)

奥地利新锡德尔湖—千 湖区国家公园生物多样地利 高。2021年,华为奥岛 名。2021年,华为奥姆 ,华与纳大里家公园 ,维也纳大学与园园 一千湖区国家究项目,监监 程供术,帮助研究人为种种 发变响,为公园生物多样性 长变响,为公司持续管理提供数 护和资持。

这是6月17日在奧地利 新锡德尔湖-千湖区国家公 园拍摄的天鹅。

(新华社记者贺灿铃摄)



全球日益关注中国创新生态系统

——访世界经济论坛执行董事米雷克·杜塞克

□ 新华社记者 焦倩

世界经济论坛执行董事米雷克·杜塞克近日接受新华社记者专访时说,在新兴科技不断涌现的时代,全球日益关注中国的创新生态系统,尤其是中国在能源转型、整体能源生态系统和人工智能等领域的创新发展。

世界经济论坛第十六届新领军者年会(又称"夏季达沃斯论坛")将于24日至26日在中国天津举办。杜塞克说,中国的新质生产力将成为论坛核心议题之一。

"中国政府非常明确新质生产力的 发展方向及相关领域,并采取切实行 动。"他说,中国的经济规模以及整体消 费市场对于发展新质生产力发挥了重 要作用,也让中国在亚洲这个更大的生 态系统中扮演着重要角色。

他认为,中国电动汽车产业就是一个很好的例子。过去5年,中国在整车产品、电池技术以及配套基础设施建设方面均取得巨大进展,背后是中国庞大市场需求。

杜塞克介绍,许多新技术如今正被应用于工业领域,产生经济影响。本届论坛不仅聚焦未来出行、生物、太空等前沿科技领域,也特别关注不同领域新技术的融合。在中国这片创新热土上举行国际层面的对话,尤其是围绕技术应用场景的对话,尤为重要。这有助于帮助决策者判断是否可以凭借这些技术提高生产力和工业

自2007年起,夏季达沃斯论坛在 天津和大连轮流举办。杜塞克表示,世 界经济论坛与中国结缘可追溯到上世 纪70年代,这令人自豪。夏季达沃斯论 坛进一步加强了这一连结。

"我们正见证影响世界经济的重大变化,需要清醒地思考:未来可能的解决方案有哪些?潜在的风险在哪里?在哪些方面我们需要加强对话、加深交流,以增进彼此理解。"杜塞克说。

他认为,从这一意义上说,中国举办夏季达沃斯论坛,将提供一个值得信赖的平台,帮助全球决策者作出更明智的决定。

(新华社日内瓦6月23日电)

中国 - 中亚合作发展论坛 暨第三届丝绸之路国际 传播大会在阿斯塔纳举行

新华社阿斯塔纳6月22日电(记者马卓言、刘恺)中国-中亚合作发展论坛暨第三届丝绸之路国际传播大会22日在哈萨克斯坦阿斯塔纳举行。来自中国和中亚地区的约240位媒体智库和文化、企业界代表围绕深化丝路合作等议题进行深入讨论。

哈萨克斯坦总统助理阿尔曼·基雷克巴耶夫在开幕式上宣读了哈萨克斯坦总统托卡耶夫致论坛的贺信。托卡耶夫表示,不久前,习近平主席和中亚五国元首出席第二届中国 – 中亚峰会,峰会取得圆满成功。中国 – 中亚合作发展论坛暨第三届丝绸之路国际传播大会等相关活动为中亚国家与中国之间构建人文对话平台、促进文化交流合作发挥着积极作用。相信本届大会将进一步加深中亚国家和中国各领域交流合作。

中国驻哈萨克斯坦大使韩春霖在致辞中表示,"中国 - 中亚精神"彰显了六国睦邻友好、团结互助的坚定意志。媒体是促进人民相知相亲的重要桥梁和纽带,应凝聚共同发展的合力,阐释好"中国 - 中亚精神",为推进中国中亚关系高质量发展营造良好的舆论环境。

中国 – 中亚机制秘书长孙炜东在 致辞中表示, 六国智库和媒体承担着 筑牢中国 – 中亚命运共同体社会根基 的重要责任。中国 – 中亚机制秘书处 愿同各方密切配合, 积极服务好各领 域合作机制和平台, 为构建更加紧密 的中国 – 中亚命运共同体作出贡献。

中国华电集团有限公司董事祖斌 在致辞中表示,作为全球特大型能源 企业,中国华电将全面落实共建"一带 一路"倡议和中国 – 中亚峰会共识,秉 持互利共赢理念,助力中亚国家把资 源优势转化为发展优势,推动绿色"一带一路"合作蓬勃发展。

开幕式上,中国 – 中亚区域合作 发展中心正式揭牌成立。